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: Передплата :

на »РУСЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.

! на пів року . . .  6 р. а в .!
І на чверть року . . З р. ав. і

на місяць . . . .  1 р. ав .;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на пів року . . Ю рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

♦ Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а невовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

т т-------------- •»-••«<-------------- -
• Виходить у Львові що дня ;
’ крім неділь і рускнх сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адмінїстрация і 

експедицня «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертаь ся лише ; 
і на попереднє застережене. —

Реклямациї неопечатані вільні . 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і 15 кр. від стрічки.

Річ посла Вахнянина,
виголошена в державній Раді', дня 27. жовтня, 

при розправі над заявою правительства.

Висока Палато!
Передовсім прошу приняти запоруку, 

що можливо-прихильної вашої уваги не над- 
узкию, та що не думаю до горячого о- 
гню доносити сьвіжого підпалу.

Скілько разів в тій високій палаті, як 
і в галицкім соймі, .порушено національне 
питане, старав ся я завсїгди отрясти ся з 
становиска партийного, а ніжне се питане 
розбирати безсторонно. З сего становиска 
не зійду я і нині. Є се вправдї тяжке, а 
навіть невдячне становиско, коли прихо
дить ся ставати межи зяючі, пушочні гор
ла борючих ся сторонництв. Але теперішнє, 
дуже поважне, політичне положене, як і 
моя вдача не велять мені брати участи в 
шаліючій борбі. Наколи можливо, то рішив 
ся я впливати проясняюючо і усиокоюючо. 
В розправі беру участь з порученя моїх 
близших одномишленників, щоби проясни
ти становиско руского народа супроти за
яви теперішного правительства і других 
сторонництв високої палати.

Висока Палато! Переведена дуже Остра 
розправа дала ясний доказ, що ми в сім 
парламенті через довші часи будемо заод
но мати до діла виключно з сторонництва- 
ми національними. В сі бесідники, не вий
маючи заступників більшої иосїлости, біль
шого промислу, а навіть межинародного 
соціяльно-демократнчного сторонництва, ви
ступали з повним одушевленєм і з глибо
ким гіересьвідченєм в національній справі. 
Можна сказати, що національне питане за
володіло в теперішній хвилі весь парла
мент, весь наш ум, наші чувства, наші зма- 
ганя і нашу діяльність. І думаю, що ніхто 
не повинен маловажити сеї прояви, хто на- 
мірив теперішнє положене розсудити точно 
і найти відповідну дорогу до виходу з се
го національного лабіринту.

Проява ся не заскочила нас однакож 
нечаянно і не повинна на нікого з нас 
впливати пригноблююче. Природний розвій 
Австриї, яко різноязичної держави, випле
кав сю прояву, а неподанє національних 
прав більщости австрийских народів при
несло з собою те, що національне питане 
стануло тепер перед нами і перед теперіш- 
ним иравительством в сих острих формах. 
Я  не хочу перецінювати, не хочу предста
вляти справи в чорних красках, але дума- 
ю, що мій суд справедливий, наколи ска
жу, що австрийскі народи вже наткнулись 
на себе, що національна борба розгорілась 
вже в кождім короннім краю о мішанім 
населенні, та що —  в іт  ґаівиз ргорЬеіа —  
може в найблизшім часі розведесь в Ав
стриї національна межиусобиця, наколи рі
шаючі чинники не мали би зрозуміти не
минучу потребу остаточного і справедливо
го порішеня національного питаня в Ав
стриї. (Б р а в о ).

Мої Панове! Велика і могуча Австрия 
тяжко занемогла, позаяк побіч явних та 
честних народних спорів, тут і там проя
вились вже центрифуґальні, укриті струї, а 
се поважне положена, кличе нас в більшій 
мірі до поважних діл, а н меньшій до ши
роких розправ. Ми мусимо і повинні сю 
запутанину розмотати спокійною, але силь
ною рукою, по справедливости і з сьвідо- 
мостию цїли. Уздоронлене Австриї повинно 
в сій хвилі бути одинокою програмою нас 
всіх. (О п л е с к и ). З огляду на се може ма
ти тут порушене питане о компетенциї до 
рішеня національної справи тілько значене 
питаня побічного. Таж були часи, вже в 
конституцийній ері, що принимано переве
дене національної рівноправності! деяких 
австрийских народів иосредством правитель- 
ственних розпоряджень без заміту. (П в р е 
ч ен е). Наколи дехто перечить сей факт 
(пос. Менґер з лівиці. Прим, редак.), то 
мушу сказати, що від 1860 року Шмер- 
лїнґ, а відтак Аверсберґ-Ляссер видали для 
Русинів і Поляків язикові рознорядженя

без всякого протесту із сторони австрий
ских Німців. Отже були часи, в котрих ви
давано язикові рознорядженя без обструк- 
циї. Були також часи, коли в- поодиноких 

: соймах старано ся —  на жаль, безуспіш
но —  заворожити національне питане. Б у
ли часи, що і в сій високій палаті також 
безуспішно намагано ся управильнити язи
кове питане. В сі ті факти, котрих ніхто не 
годен заперечити, треба перед всім мати 
на оці, заким хто небудь в теперішній хви
лі міг би важитись на ново порушити пита
не компетенциї що-до поладнаня язиково
го питаня.

Були проте проби, щоби норі шити на
ціональне питане в Австриї, але на жаль—  
всі ті проби розбились. О що? Они розби
лись о односторонність розвязкн, бо лише 
деяким народам призцано національні пра
ва в некористь других. Проби не вдались, 
бо забуто на основний принцип істнонаня 
і правильного розвою Австриї, на прин
цип повної рівноправності! всіх народів. 
(Оплески). Проби не мали успіху, бо не да
но поодиноким народам права рішати о 
собі самих; проби не вдались, бо з гори 
піддержувано експанзивні забаганки дея
ких гіротеґованих народів: проби не вда
лись, бо не увзгляднювано теперішних, ет
нографічних відносин, а висувано на пер
ше місце після обставин, або потреби, чи 
то звичай, чи історичні права. Згадані про
би не повелись, просто сказавши, длятого, 
бо піхто не хотів поладнати національне 
питане в Австриї повсюди і справедливо.

В слід за сим стоїмо, мої панове, пе
ред твердою задачию, або виконати спра
ведливість, або удержати стару неправду; 
перед миром, або дальшою борбою; перед 
уздоровленєм нашої держави, або повіль
ним єї завмиранем.

Думаю однакож, що ми вже ситі на
родних борб, та що всі ми може затужи
ли за тревкпм і здоровим, національним 
миром. Тількож де суть средства до того? 
Може хто схоче думати, що заява тепері-

ГЕНРИК ПОНТОПГ1ІДАН.Глум долї.
Не богато сьвят і празників сьвяткував 

ткач Яків Ганзен. Можна би сказати, що були 
лише два такі дні у році. Тому ціла родина 
дожидала їх у найбільшому напруженні, сьвят- 
кувала дуже величаво. Один припадав на час 
ярмарку н а  М атки , коли то куиуєть ся па- 
цючки; другий небаром по св. Мартинї, коли 
то  сих членів родини заколюєть ся.

Перший випадок займав перед усім цілу 
увагу дїтий. Від хвилини, коли бачили, що 
батько вичистив хлівець та вистелив його со
ломою, думали лише про сподіваного гостя... Чи 
буде білий, чи чорний, чи може сорокатий? 
1 як його назвати?

Але і родичі розуміли, яка се важна хви
ля. Коли чоловік далеко іще до сьвіта надягнув 
нову одіж, „іввовняну камізолю з роговими ґу- 
зиками і чоботи, що так блищали ся на виправу 
до міста, а жінка вештала ся з лоївкою у ру
ках, бігаючи з кухні у комору та навиворіт, аби 
виправити ґазду на час, було у них обоїх щось

незвичайного, якесь вижидане, та вже-ж то, 
коли прийшла остання хвилина і Яків надягнув 
малий, круглий, пільцовий капелюх на поважну, 
велику голову, під паху взяв еукату палицю та 
який двайцятий раз перечислив гроші і сховав 
їх добре у глубокій, щільній кишені від ка- 
мізолї!...

Бо справді було се пустити ся на бистру 
воду, тягнути на осліп з великого мішка щастя, 
що може показати ся гіркою бідою для них 
усіх. Від сього пацючка, себто від того, як він 
розвивати ся ме та набирати ме сала, залежить, 
що так скажу, ціла їхня доля. У нього вкла
дали цілорічне своє утримане — бараболі з осін
нього збору. Його мясо має бути головною їх
ньою проживою від Різдва аж знов до Різдва, 
і ані один грач не стежить з більшою увагою 
бігу кружка щастя, як сі люди слідили за пер
шими проявами хороби у такого нового гостя.

Не забули іще та ніколи і не забудуть 
того року, коли той жерун у червоні крапки 
обжер їх із шкури та коетий, а коли прийшло 
ся його бити, показало ся, що не мав солонини 
за мізерного кота.

Тепер купили малого, ясно-жовтого пацюч
ка; найстарша дівчинка, що ходить на вечірню

науку до пароха, назвала його »Сифом<, закинь 
його іще побачила.

Що правда, можна було найти ліпше імя, 
бо на Сифі не було ніщо гарного; і діти також 
трохи розчарували ся, коли батько вернув у ве
чері з міста, розвязав мішок та довго вижида
ний гість показав ся як щось грубого, малого, 
поганого, нагороїженого; стояло то цілком спо
кійно на середині хати і роззирало ся кругом 
із на причуд поважним та задумчивпм виразом 
на жовтім, малім лиці. Мати Марин, призаду- 
мала ея хвилину, призирала ся йому уважно, 
потім замітила з трівогою, що ного вигляд є 
придурковатий.

Яків забурмотів щось під носом, почіхав 
ся по карку, на який спливало довге волосе та 
по лівім рамени. Він знаєть ся на сих проявах 
спокійної, незрушеної байдужности — се нехибні 
признаки справжнього, годованого пацюка.

Не завів ся у своїй надії.
Ледви минуло два місяці, Сиф ходив так 

поважно там і назад від корита до барлоґа, як 
річна евиня, а по чотирох місяцях висіло йому 
вже тілько сала по боках, що на сам його ві 
йшла слина у рот. і

На причуд удав ся! Всьо, що лише мож
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шного правительства їх подає? Я не хочу 
остро судити сю заяву, а інакше еї розу
мію, як тут сказано з ріжних сторін. За
ява теперішного правительства мала на оці 
лише напблизшу ціль, іменно: промостити 
спокій в тім парламенті борби. Мабуть не 
оскорблю я правительства, коли скажу, що 
далеко вперед не днвило ся. Дещо зро
блено, а дещо сказано в тій заяві, іменно 
те, що виставало, щоби парламент на но
во рушити з місця. В тім напрямі можна 
би-вже пожелати правительству малого у- 
спіху. Але се правигельство не вложило в 
свою проґраму поладнаня націоналяного 
питана в цілій Азстриї. (Так є!) Чогож 
сталось так?

Сталось так, бо ся справа єсть нашою 
справою. Ся задача єсть задачою австрнй- 
ских сторонництв сеї високої палати — ав- 
стрийских в повнім значіню слова — сто
ронництв, що честно і сьвідомо змагають 
не лише до уздоровленя парламенту, але і 
до уздоровленя всеї держави. (Право! — 
браво!)

Я думаю, що така робота для добра 
держави не прийде ся тяжко сим сторон- 
ництвам. Людскість, яко така, переборола 
і иеретревала вже тяжілі борби від націо
нальної. Досить згадати великі релїґійні бор
би середних віків і нових. Море крони по
текло, мечем і огнем нищено одновірців, 
устроювано формальні екстириацнйні похо
ди против них, ам поки під знаменем воль- 
ностн совісти, релїґійної терпимости, релі
гійної рівноправности і — що най важній
т е  — під знаменем правної опіки, яку 
держава подала всякому віроісповіданю, 
заволодів релігійний, мир.

Мої панове! Таке поступованє держа
ви супротив релігійних борб могло би по
служити за анальоГон до поладнаня націо
нальних борб. Подайте панове — а ви у- 
иравнені до того побіч правительства, яко 
конституцийні заступники австрийских на
родів — поодиноким народам, на націо
нальнім поли, право рішати о собі самих, 
означіть точно хиткий національний стан 
посїданя на справедливих підставах, ви
ключіть неуправнені національні забаган
ки до експанзиї так званих більше варт
них народів; вирівняйте інтереси держави 
з інтересами поодиноких народів в льо- 
яльний спосіб, а можете бути певні, що по 
ириміненю сих справедливих средств за
гостить до нас національний мир і єго 
блаженні наслідки.

Ми противимо ся проте всякій одно
сторонній розвязцї національного питанн в 
Австриї і длятого стоїмо твердо при про
грамі правиці, при тій програмі, що зма
гає перевести національну рівноправність 
всіх австрийских народів рівночасно — на 
основі правосильних, основних, державних 
законів. (Гучні оплески).

Наша програма, не чванюсь, є а в-

було назбирати: помиї, полова, ґрис, всьо ще
зало у ньому, як у бездонній пропастї. Ціле літо 
дїти ходили з великими міхурами на руках, бо 
від сьвіта до змерку бігали за кропивою та 
збирали її здовж ровів. А коли копали у осені 
бараболі, так угодував ся, що хто лише прихо
див із села дивити ся на нього, казав, що щось 
такого не бачив іще ніколи.

Мария, мати рідні, простодушна та боязька, 
яку недоля і нещастя приголомшили троха, по
чинала набирати охоти до житя. І Яків навіть, 
коли сидів при варстатї, усьміхав ся, та підво
див деколи очі, аби пересьвідчити ся, що доро
гоцінний скарб лежить дійсно добре замкнений 
у хліві.

Бо досі бодай не усьміхало ся їм щастє. 
У річнім соиерництві зі сусідами що до хову 
иацючків виходили все найгірше, а той неща
сний рік з тим у червоні крапки був причиною 
злобної радости, яка до живого допекла Якову, 
так що від тоді жили цілком відокремлені, огір- 
чені, зневірені; лише тепер, троха вжр чи не 
пізно, почало свитати їм сонце щастя.

Якось коло падолиста, коли бють пацюки, ( 
Сиф важив круглих двацять фунтів. Та хоч1

с т р и й  с к о ю  програмою (Так є!), від 
котрої нам не вільно відступити. Я скінчив.

(Оплески. Бесїдникови ґратулюють).

З боєвища.
Вісти про велику побіду Англичан під 

Ґлєнкое не стверджують ся. Признають вже 
навіть в Льондонї, що давнішні донесеня про 
добуте пяти армат Боерів неправдиві, бо їм не 
забрано ані одної армати. Дальше не перечать, 
що один швадрон гузарів, що гонив за Боера- 
ми, дістав ся в руки ворога. Взагалі вносити 
можна, що Англичани за скоро узнали себе по- 
бідниками і залишивши всякі средства осто- 
рожности, переплатили се опісля дорого. Відво
рот енерала Ж улє не відбув ся також без дій
маючих страт, мимо, що остаточно довів до 
результату, с. є. до злуки відділів Ж улє з від
ділами Віте. Сей иослїдний, щоби спасти від
діли енерала Жулє, мусів сам ударити на Бое
рів. Була се тяжка переправа. Віте згадує 
в своїй телеграмі, що завернув до Лядісміс. Се 
значить, що єго зневолено до відвороту, коли 
йшов на поміч єнералови Жулє.

Про взятий в неволю швадрон гузарів до
носять англїйскі жерела з Преториї. Швадрон 
заваґоновано в Дангуз. Офіцири одержали пе
реділки І. кляси, а жовнірам віддано до диспо- 
зициї десять ваґонів. Приїзду поїзду з полоне
ними очікували на двірци в Преториї безчи- 
сленні товпи людности. Не впав тут ані один 
оклик насьміху, або ненависти. На улицях па
нував взірцевий лад, коли полонені під ескор- 
тою Боерів, парами в ряді машерували на пло
щу перегонів, де колись держано в неволі від
діли Жемсона. Боери обходять ся з полонени
ми дуже добре. В цілім швадронї було тілько 
двох ранених, котрих віддано сейчас до шпи
талю.

З  иньших жерел довідуємо ся, що Лядіс
міс облягли зі всіх сторін Боери, однак добути 
місто буде їм тяжко, бо оно укріплене, а до 
того находить ся в нїм дванайцять тисяч ан- 
глїйских війск. Боери находять ся під Лядісміс 
в числі шіснайцяти тисяч людий. Англичанам 
прийде також небавом поміч, бо єнерал Буллєр, 
начальний англїйский вожд прибув вже з вій- 
сками до Капштату.

З західного побосвища маємо лише ті одні 
вісти, що Боери бомбардують Мафекінґ, котре 
стоїть в иоломіни.

З археольоґічного з'їзду в Києві.
(Далі).

Е. Р о д а к о в а .  « Д а н и м я  р е в и з і й  и 
к о м и у т о в 'ь  о б т> е к о н о м и ч е с к о м 'ь  б ь і т і  
м а л о р о с с і й с к а г о  о б щ е с т в а  в ь  XVIII. в.« 
— Користуючись відомостями, що відносять ся 
до териториї 16 полків лівобережної України, ре
ферентна зазначає, що кількість безземельних 
складала 30% до загальної маси населеня. Та
кому явищу спричиняло ся, на думку референт- 
ки: 1) тягар податків і непомірність оплат зе
мельних; 2) вільний перехід землі з рук до рук

був уже тепер такий товстий, що нікому не 
йшла навіть слина, не перестав годувати ся.

Далі гидко було навіть дивити ся на нього. 
Зьвірина поледво рушала ся, лежала у своїм 
барлозі, сопіла тяжко і стогнала, якби їй се 
сало наносило біль.

Вкінці рішено невідклично заколоти його 
з першим приморозком.

День перед СИМ СТ8ЯВ Яків коло хліва із 
сусідом що прийшов побачити на свої очі сесе 
чудо. Сусід призирав ся якийсь час уважно і 
мовчав, нарешті сказав тихо:

— Слухайте-но, Якове! Чи справді всьо 
добре ?

— Чи добре? Що-ж могло би бути злого? 
— сказав Яків та розсьміяв ся.

Сусід змовчав. Не говорили більше про те, 
війшли до хати, де Мария оживлена погостила 
гостя горівкою і сьвіжим, сьвяточним пивом.

(Конець буде).

та з'осередженє її в руках значних землевладїль- 
цїв. Що до 70% населеня, котре мало земельні 
маєтки, та воно поділяло ся на дві Групи: 1) 
козаків ґрунтових і 2) козаків малоГрунтових.

Д. М и л л е р г :  « П и к и н е  р с к і я  в е р б у н -  
ки«. — Тенер. Мельгунов предложив росийсько- 
му урядові на полудневій границі гетьманщини 
з поселеня Нової Сербії витворити окрему Гу
бернію, котра мусїла-б бути військовою сторо
жею проти Криму. Проект сей ухвалепо і ствер- 
жено в Петербурзі 20. марця 1764- р., а ґенер. 
Мельгунові п ручено, окрім двох гусарських на
вербувати три пикинерських полки.

До нової Губернії' мусїла одійти частина 
гетьманьского реґіменту, імено, ті сотні, що про
живали по Орелі, Ворсклі і почасти коло Дні
пра з 38 тис. душ посїлости. На Україні про 
проект нічого не знати. Мельгунов же не вва
жав потрібним повідомити «хохлацкое началь
ство» про отдачу йому частини териториї. Ви
никли непорозуміння й смута. Пішли скарги до 
гетьмана в Петербург, але гетьманьщина дожи
вала вже свого віку і заступництво гетьмана ні
чого не помогло. Тим часом Мельгунов з пол
ковником Сївського полка Алимовим вспіли 
знайти собі прихильників поміж військовою 
старшиною, нагорождаючи її чинами ротмістрів, 
поручників та підпоручників нових полків.

Протестували тілько сотні кременчукські 
та атамани: Орманський та Байрак. Покінчив 
сю справу в 1765 р. новий «шефь Малороссіи,» 
Генерал-Губернатор. Од Полтавського полку ві
дібрано було все, що було на 40 верст од Укра
їнської границі.

О. Л е в и ц к ій .  « О б ь іч н ь їя ф о р м и  з а - 
к л ю ч е н і я  б р а к о в і»  в ь  ю г о - з а г і а д н о ї  
Р у с и  в ь XVI—XVII ст.»

Референт з початку вияснив становище 
женщини в Україні Руси в XVI—XVII ст. І по 
закону і по звичаям і поглядам суспільства то
го часу, женщина мала повну свободу і значну 
частину горожанських прав, а побутові умови й 
обставини житя виробляли в ній характер сили 
й енергії. Отже через се саме і в справах шлюб
них воля і згода молодої мали такеж значінє, 
як воля й жениха. Случалось, що молода, після 
змовин, заявляла перед урядом, що вона обра
ла собі жениха, і заява її вносила ся в актові 
книги.

Перед шлюбом, звичайно,бували «змовини», 
на змовинах складала ся «шлюбна интерцьіза» 
(нередшлюбний контракт); вінтерцизївизначали 
ся «посаг» молодої, «віно» і «иривінок» од мо
лодого, день «акта весільного» і иньші умови, на
решті — неодмінно «заклад», на случай нару- 
шеня контракту. Віно—грошева сума, котра му- 
еїла виносити стілько, скілько виносив посаг 
молодої; иривінок — подвійна сума віна. І віно 
й иривінок робили ся потім власностю жінки.

Потім відбували ся заручини. Заручена мо
лода іменуєть ся в актах «обрученного женою». 
Часом разом з заручинами відбувало ся й по
вінчане молодих, але сей акт не мав значіня 
доти, доки не відбував ся «якт весільний»: мо
лоді жили нарівно у своїй родині, могли нару- 
шити шлюбний контракт і повінчати ся знову 
з кимсь иньшим. — На підставі численних до
кументів видко, що в XVI—XVII ст. в Українї- 
Руси не тілько серед простого народу а й в  вис- 
чих верствах суспільства істнував погляд на 
шлюб, як на договір чисто горожанський, і що 
вінчане в церкві мало значінє акту релїґійното, 
а не юридичного. Юридичне значінє мав вла
стиво «акт весільний». Референт, нарешті, зау
важив на один документ 1606 р., котрий сьвід- 
чить про істнованє оригінального способу утво
рення шлюбу: Засуджений на смерть міг осво- 
бодйти ся од кари, коли честна дівка заявляла 
перед судом одружити ся з засудженим до смер- 
ти. Про сей звичай, що мав значінє юридичної 
норми, говорять і народні оповіданя.

(Далі буде).

Н о в и н к и.
— Ґр. Іван Шептицкий, отець Преосьв. Владики 

з Станїславова, зложив в Відни присягу яко оо- 
воіменований член палати панів в н їм е ц к ій  
мові, а не в польскій, як се подали деякі рускі 
часописи. О уміщене сего спростованя єсьмо 
прошені з компетентної сторони.

—  Ц е р к о в н і ДОСТОЙНИКИ, перемиский ЄПИСКОП 
Чехович і станїславівский Андр. Шептицкий



з'їхали ся вчера у Львові, аби нарадити ся враз 
із метрополїтом Куїловским над духовними 
справами диєцезпї. По нарадах, яких зміст не 
надає ся до публичного оголошеня, переночував 
станїславівскпй владика у оо. Василиян і по
їхав до Риму, куда мусить їхати кождий ново- 
іменованпй єпископ.

— До буджетової комісії! в парламенті вибра
но з Русинів посла О. Барвіньского.

— З Наукового Товариства імени Шевченка.
Дня 1. н. ст. падолиста (в середу) відбуде ся 
засїданє історично-фільософічної і фільольоґіч- 
ної секциї о б. годині вечером з отсим поряд
ком: І) Нарада над розширенвм Записок. 2) Ре
ферат проф. Грушевского: похоронне поле в с. 
Чехах. 3) Реферати дра К. Левицкого: Правничі 
розвідки. 4) Реферати дра І. Франка: а) Слово 
о Лазареві воскресенії. Староруска поема, б) 
Причинок до творів Івана Вишеиского. 5) Ре
ферат Вол. Гнатюка: Русини гіряшівскої єпархії 
і їх говори.

— Загальні збори Товариства св. Петра для за
помог < убогих руских церквей. Рішенєм з ДНЯ 
13. жовтня 1899. Ч. 8774, оголошеним в XVII. ч. 
Аеи. Відом. з с. р. скликує М. Ординарият за
гальні збори»Товариства св. Петра для запомоги 
убогих руских церквей» на день 7. н. ст грудня 
с. р. з такою програмою: По відправленю св. 
Литургиї в церкві духовної Семинариї львівскої 
о 8. год. рано наступить в тійже Семинариї о 
год 2-ій а евентуально 3-ій пополудни: 1) отво- 
ренє зборів і вибір президиї на час зборів; 2) 
справозданє секретаря і касиєра; 3) вибір комі
сиї ревізийної; 4) зміна с т а т у т і в ;  5) вибір 
иредсїд теля і ви тіл у; 6) внесеня уступаючого 
виділу а евентуально і внесеня членів. М. Орди
нарият виражає при тім надію, що в виду важ- 
ности справи і к о н е ч н о с т и  з м ін и  статутів; 
до чого вимагає ся нрисутности */, всіх чле
нів, являть ся на зборах всі члени.

— Директором музичного товариства у Львові 
вибраний на загальних зборах з дня 29. с. м. п. 
Меч. Солтис через аклямацию. На зборах явило 
ся близько пятьсот до голосованя управнених 
членів товариства.

— Збори румуньского духовеньства відбули ся 
вчера в Чернівцях. Явило ся 202 сьвяіцеників, а 
об прислало повномочя, в котрих зсолїдаризу- 
вали ся з аранжерами зборів. Ухвалено вислати 
два меморіяли румуньских сьвяіцеників до ар- 
хиепископа, президента міністрів, до міністра 
справ внутрішних і просьвіти. В меморіялах бу
дуть висказані застереженя против заяви пре
зидента краю, що в високій степени діткнула 
патріотичні^) чувства румуньского духовеньства 
і манїфестация чувств льояльности для цісаря. 
В другім нропамятнім письмі вияснено стано- 
виско румуньского клпру зглядом меморіялу 
руского духовеньства.

— Жидівске обманьство. Не одному видавало 
ся  дивним, що жндівскі перекупні розвозять по 
місті виноград і продають єго по 8 кр. фунт, 
коли по склепах коштує фунт 25—30 кр. Тепер 
виявило ся, яким чином жиди можуть так де 
шево продавати виноград. Один з доставцїв ви
нограду з Фесляв замітив, що правильно поси
лані до Львова великі замовленя винограду до 
купця Кізельштайна, послїдний не відбирає. Ііо 
мисли приписів почтових, товари, що підпадають 
зіпсутю, мусять бути продані на лїцитациї зі 
значною стратою. Покривджений доставець по
чав слідити і дійшов до такого результату. По
казало ся, що фірми Кізельштайн уЛьвові нема. 
Якийсь жид, що знав почтові приписи, робив за
мовленя на се сфінґоване назвиско, а пізнїйше, 
коли виноград йшов па лїцитацию, набував єго 
за безцін, при помочи підставлених лїцитантів,' 
а  опісля розпродував єго по так низькій ціні по 
місті.

— Сумна справа розіграла ся в тих днях пе
ред найвисшим трибуналом у Відни. Читателї 
наші памятають певно на події в чернихівскій 
школі. Тоді побито директора тамошної школи. 
Виновниками були: Тадей Тлуховский, ученик 
чернихівскої школи, хлопець кільканайцятилїт 
ний і Ів. Станух, укінчений правник і корепети- 
тор Тлуховского. Причиною побитя було се, що 
директор Бастґен виключив несправедливо і на 
власну руку Тлуховского, а крім того збороняв 
ся видати ему папери. Краківский суд карний, 
но вгляненю в тодішні відносини в чернихів
скій школі, засудив обох виновників на кару в 
сумі 15 зр. Однак прокуратор вніс відклик до 
касацнйного трибуналу, покликуючи ся на уря
довий характер побитого директора. Справа взя
ла сумний оборот, бо трибунал ствердив урядо
вий характер Бастґена і засудив обох обвине- 
них за проступок насиля на уряднику: Тлухов
ского на 14 день вязницї, а Стануха на шість 
неділь. В наслідок сего приговору оба молодці 
(Станух є вже судовим ад’юнктом) мають зви- 
хнену карієру і зломане житє. Лишила ся їм 
одна надія на цїсарску ласку.

— Жидівска безличність В склепі коріннім при 
улицї академічній, недалеко склепу Боднара,} 
властитель жид поміж ріжними віктуалами і 
лямпками, призначеними на гроби, умістив та
кож білий крест, роблений зі штучних цьвітів.

—  з  —

Факт сей, що жид, в цїли заманена перехожих, 
уживає яко средства притягаючого, дорогого 
для кождого християнина з ’ображеня креста, 
обурити мусить чоловіка. Чи ми вже не діжде
мо ся закона, що збороняв би жидам займати 
ся продажию річий церковних і призначених 
виключно для ужитку християн ?

— Демонстрації! в Чехах. З  Границі (МаЬгівсЬ- 
I 1¥еІ88кігсЬеп) доносять: Помічник слюсаря, Нель- 
зібель говорив дня 25. с. м., що коло склепу 
жидівского купця одержав від незнайомого чо
ловіка три удари ножем. Однак на другий день 
признав ея(?) Нельзібель, що сам поколов ся 
ножем. Між робітниками з нагоди першої вісти 
панувало велике роз’ярене. Ояи викликали збі- 
говиско на мійскій площі, котре перейшло спо
кійно. Доходженя віцебурмістра Кляйна мали 
виказати, що богато робітників мало з собою 
сиґналові свиставки, а деякі з них окривали під 
плащами зелїзні штаби. В часї домових ревізий 
найдено ще дві такі штаби. Увяанено вісім осіб, 
а ті зізнали, що робітники мали намір піти на 
жидівску улицю, але відстрашила їх патроля 
жандармериї. Від часу тих увязнень спокій не 
був нарушений. — В Польній, в ночи з неділі 
на понеділок повибивано шиби і повиривано ра
ми ві всіх домах, де мешкають ж иди.'— В по- 
слїдних днях відбули ся демонстрацій в Садовій, 
Лїтомислю і иньших містах. В мешканях жидів 
рибивано шиби. В Садовій увязнено шість осіб. 
В Пільзнї і Новім місті під Прагою демонстран
ти обліпили болотом почтові скринки.

— Мілїонозий податок. Управильненє спадко
вих справ барона Гірша принесло францускому 
фіскусови страшні гроші. Як пише Рідаго, єго 
спадкоємці заплатили державі 12 мілїонів фран
ків спадкового податку.

— Оподатковане часописий Петербурска, мі- 
ска репрезентация роздивляла в сих днях про
ект оподаткованя дневників, які виходять в Пе
тербурзі на користь міста по 5°/0 від цілої пе
редплати. Се внесене поставила ревізийна ко- 
місия під проводом проф. Смірнова. Міска упра
ва заявила ся проти сего внесеня, але репре
зентация міста ухвалила одноголосно внесене 
ревізийної комісиї.

— Страйки. В бельґійских копальнях угля 
в Горун і Васмес занерестала частипа робітни
ків праці. Ведуть ся переговори з властителями 
копалень. — В Липску застрайкував майже ці
лий перзонал електричної зелїзницї. В цілім 
місті їздить лише поледво кілька возів.

— Засуд росийского полковника. Окружний, во
єнний суд в Ташкентї, по дводневій розправі 

І узнав полковника Сташевекого винним убийства 
жовніра Сморґунева і засудив єго на утрату всіх 
прав і на десятилітку зсилку до єнїсейскої Гу
бернії. Крім того признав вдові убитого по чо
тириста рублів річної пенсії!, котру має випла
чувати засуджений. Рівночасно постановив суд 
представити Сташевекого до ласки царя з прось
бою о злагоджене кари і о заміну єї на два лі
та кріпости.

— Марко Твен про Боерів. В своїй «Подорожі 
доокола сьвіта* Марко Твен, звісний американь- 
ский гуморист, характеризує Боерів не конче 
користно. Сі образки перед війною набирають 
тепер більшого значіня: >Боер є дуже побож
ний, сильно ограничений, упертий, неохарний, 
у відносинах до білих чесний, але безми- 
лосерний проти Муринів; є при сім дуже до
брим стрільцем і їздцем, а вже батьком і чо
ловіком найліпшим. Боери не люблять тиснути 
ся у містах; милїйша є їм самота по пустих се
лах! Апетит мають знаменитий, але в їді не 
перебирають; найбільшими ласощами є для них 
венровина і кукурудза. Аби перегуляти одну ніч 
Боер готов їхати пів дня, але на спільну моли
тву їхати ме два рази так далеко. Гордий є зі 
свойого походженя від Гуґонотів і Голєндрів, 
хвалить ся своєю релігійною минувшиною і 
великими ділами доконаними у полудневій 
Африці', виправами в дикі краї, побідою над 
Муринами і Англичанами; є певний того, що на
лежить до народу вибраного Богом, як давнїй- 
ше жиди. Пересічний Боер не знає ані читати 
анї писати; дневники виходять вправдї, але 
ніхто не заглядає до них; до недавня не 
було цілком шкіл, діти не учили ся зовсім. По
дії, що розігривають ся на сьвітовій арені, є для 
Боера цілком байдужні; від півтретя віка вко
рінив ся у Африці і хотів би мешкати тут до 
кінця сьвіта. Гонить вправдї за богацтвами, але 
волів би мати гарну худобу чим гарні строї; 
хати, чим золото та брилянти. Проклинає відкри
те дияментових копальнїв, бо они навели єму 
чужинців на »карк«.

Посмертна І оповістка.
0. Юлиян Чайковский, декан мокряньский 

(в єпархії перемискій), відзначений крилошань- 
скою одежию, парох в Городищи, упокоїв ся 
дня 26. с. м. в 66. році житя а в 40-вім сьвя- 
щеньства. В. є. п.!

0. Іван Лазор, парох в Любичи, дек. поте- 
лицкого, упокоїв са дня 17-го н. ст. жовтня с. р. і 
в 71 році житя а 43 сьвященьства. В. є. п.1

Т е л є ґр а м и . __
Моравска Острава, ЗІ. жовтня. Вчера від- 

були ся в ческім «Народнім Домі* бурливі збо
ри, на котрих промовляли пос. ЕнГель і Горжі- 
ца. Рівночасно відбували ся в иньшім домі 
збори социялїстів, на котрих промовляв Бернер, 
атакуючи в пристрастний спосіб політику Мо
лодочехів. Опісля відбули ся демонстрації!, звер
нені против Молодочехів. Социялїстя перетягали 
улицями з окликами: «Ганьба Молодочехам! 
ганьба ЕнГльови і Горжіцї!* Жандармерії! і по- 
лїциї удало ся розігнати товпи, що сьпівали че- 
скі, патріотичні пісні і обкидували Молодочехів 
всілякими епітетами.

Відень, 31. жовтня. Вчера пополудни від
правлено в церкві св. Варвари над домовиною 
пос. Воляна панахиду. В церкві явили ся: мінї- 
стер справ внутрішних, Кербер, президия парла
менту і деякі посли. Домовину перевезено опісля 
на північний дворець, а звідтам зелїзницею до 
Чернівців.

МАЛИЙ Ф Е Й ЛЕ ТО Н .

13 Поезия і проза.
(Далі.)

На спомин дружньо пережитих хвиль ли
шаю Вам на столї шнурочок, котрим було об- 
вязане етуї з дарованою мені батутою. Не ін
тересуйте ся більше єї судьбою, а шнурочок — 
хоч може за слабкий — ужийте на Вашу по
требу. Иньшої заплати за Вашу прислугу для 
мене не можу на разі придумати.

Мило мені, не бачивши Вас, попращати ся 
з Вами, мій колишній товаришу і сим способом 
запечатати останні хвилі нашої знакомости.

Не додаю «з поважанєм*, бо поважана для 
Вас мати не можу.

Скінчив писати і свобіднїйше відітхнув.
- -  Правда — сказав до себе — штубац- 

тва в моїм листі може і за богато, але... дру
гий раз писати не думаю, бо я й так не про- 
речистий на слово, а... шкода паперу.

У вікно заглянув білий день. Стефан зга
сив сьвічку і збирав ся виходити.

Хтось запукав несьміло до дверий.
Увійшла старенька послугачка.
— Добрий день, а... пана редактора нема?
— Як бачите.
— Бо ту «якийсь* приніс ще вчера лист, 

а єго від передвчера ие було дома.
— До кого лист?
— Та до пана редактора.
— То будете так добрі передати його до 

рук власних.
— А черевики?...
— Ей! не треба. Ще чисті від вчора. Ось 

вам за сей місяць за послугу, а з «панею* то 
я вже поговорю...

— То пан їдуть ?...
— Т ак.. бувайте здорові, бо не маю часу.
Взяв свій куферок і скрипки і зібрав ся 

до виходу.
У дверях стрітив ся з Романом.
— Стефане, а ти куди? — запитав «со

лодко*.
— А во є пан редактор — сказала слу

жниця.
Стефан виминув погляду очий товариша 

і не відповідаючи на єго питане збіг по сходах 
на діл.

— Гадав певно, що я пішов на снїданє 
— подумав — не надїяв ся мене застати дома.

Роман пізнав по адресі почерк письма 
свого шефа — редактора «Стріли*.

З острахом роздер поспішно коверту і пе
ребігав очима дрібні слова: «Чому Ви нині не 
були в редакції!? Хотів з Вами розмовитись... 
То так ладно Ви мене виручаєте ?... Я здав ся 
на Вас... через мій недогляд — редакция ском- 
промітована... Ваша безсоромна рецензия... обу
рила справедливо загал... не поможуть ніякі... 
спростованя... відкликуваня...*

Роман закусив міцно губи і читав далї:
«Звільняю Вас з дотеперішньої посади в 

моїй редакциї... Від... дня... шукайте собі місця... 
Ви вільні... ще тих кілька неділь... лишаю до 
Вашої волі... можете заходити до нашого льо- 
калю, або ні, як хочете...*

Якийсь невиразний звук, ознака гніву, ж а
лю, заводу і розчарованя вирвав ся єму з гру- 
дий...

(Конець буде).



Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і відїзд поданий після часу,, середво-европейского).

Поївд
посп. [ особ.

до Львоваприходить
0 годині'

6-Ю
6-50
7-Ю
7-40
7-55
7-44
805
8-15

1-30 9-00
1115

1-50 11-55
101
1-40

220 515
2-35 5-40

5-55

Н іч

з Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
з Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зимної-води » » »
з Янова
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
з Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

» > на дв. головний
з Сокаля, Рави рускої 
з Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
з Ярослава і Любачова 
з Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
з Янова
зі Сколього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

» » » на дв. голов.
в Сокаля, Белвця і Любачова

Поїзд
посп. І особ.

відходить 
О ГОДИНІ

зі Львова

Контора виміни

8-45 6-10
6-20

12-30

2-16

7- 58
8- 15

8- 14
9- 21 
955

1010
1008
10-25
10-30
1210
305
3-30
600

з Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
з Іцкан, Сучави
з Янова від 1. до 31. мая і від 16. до 30. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в неділі і сьвята

з Брухович від 7. мая до 30. червня і від 16. 
серпня до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
з Йнога тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
з Кракова (Відня. Берлина), Сянока, Пешту 
8 Чернівців, Іцкан (Буьарешту), Сучави 
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. ПІД8.

» » » на дв. голов.
з Лавочного (Пешту) Хирова|
8Ї Сколього, Калуша’
8 Підволочиск на ДЕОрець Підзамче

» на дЕорепь головний
8 Кракова (Відвя), Самбора, Сянока

155
208
2-45
8-30

2-55

12-50

2-36

6-20
6-15
6-30
6-30
8- 45 
910 
925
9- 35 
9-53

1010
12-50

215

9-45

305
315
3-20
3-26
5-25
ч
6-21
6-40
6- 50
700
7- Ю
7-20
7-42
7- 47
8- 35
9- Ю

10-40
10-50
1Г10
1Г32
4-Ю
5.50

до Лавочного (Мункача. Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » » дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букареіпту) Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я » » дв. гол.
до Белзця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі і сьвята 
до Іцкан (Ясс, Букарешту) 
до Кракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова від 1. мая до 30. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » > » >
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімполюнга, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний 

> дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. май 1900 
» > » 1. до 31. мая і 16. до ЗО. ж. щод.
» » » 1. чер. до 30. жов. в нед. і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави
до Кракова (Відня, Варшави), Сянока 
до Підволочиск, Бродів дв. головний

» > дв. Підзамче
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. вересня

ц. к. унр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

2 купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а її д е ні е в ш  і м кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей- 
ского '== 12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велізниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 5) уділяє пояснень в спрагахве лівничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

ЯК. *

й ІЇІ
Р ік  за снова на  1892. І

в
■вVБРчо
X.іБязX
чз
X

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н Т, С Т Е Р І»"
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
вевьству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечав будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
знаряди, вбіже в верні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:
Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльиа

96.775 зр. 05 кр. 
64.263 „ 12 „ 
45.000“ — „

842 40

206.880 зр. 57 кр.

Бвеб
2О-о
’Є’Б

Тарифи >Дн-Ьстра< дуже умірковані. услівя“ обевпечень користю, 
а шкоди ліквідують ся безпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені аноди 527.790 ер. 67 кр. Поліси »Дн-Ьстра« приймає Банк нра- 
євий при ложичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через »Дн£стерь« в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші уелівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «Дністерь», стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою 5і/, % і 
1°Іа додатку на кошти адмінїстрацийні за інтабуляциєю або . 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
І третих осіб по 4%- Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член 
обезпечений в «ДиФстр-Ьс. Інформациї уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о удї. ''нє аґенций в окрестностях де нема 
близько аґентів «Дністра», приймає ся.

’ І Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти«).

я
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я
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І  Н А Р О Д Н А  Т О Р ГО В А Я  $
приймає вамовленя і посередничить в закупні:

>  Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

Ж В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. Ж  

за бочку І о с о  місце продукциї. ’
Ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні ж  

по: вр. 9‘20, 10’20, Ю’70, И ‘20, а специяльність по 1220 франко Т
Ж  ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 440, 4-90 франко. — Ж  
Ф  Иньші товари по умірених цінах. 78—?

— Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

С В Е К Р У Х А
комедия в 3. актах з сїльского 

житя.
Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

Б Е А ТА  і Г А Л Ь Ш К А
історична траїедия в 5. антах — з другої половини XVI. віку.

Ціна книжки брошурованої 40 кр.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

о п о в ід а н е  з л ь о т е р и и н и х  пригод .
Цїна книжки 15 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті опрацьована 

після нїмецкого.
Ціна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

І Галицкий
КРЕДИТОВИЙ БАНК

принимае вкладки накнижочки
і о п р о ц е н т о п у є  ЇХ  II о

4 і2°'о на рік.

Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий- З  друкарні В. А. Шийковского.


